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روزنامه فایننشال‌تایمز ]انگلیس[

ساکنان کره زمین، پیر می‌شوند
روزنامه فایننشال‌تایمز به تولد 8میلیاردمین انسان کره 
زمین پرداخته است. در این گزارش به نقل از سازمان 
ملل آمده: جمعیت کره زمین به‌دلیل افزایش بی‌سابقه 
طول عمر انسان در 15سال آینده به 9میلیارد نفر خواهد 
رسید. گفته شده، نرخ باروری جهانی به 2.3تولد به ازای 
هر زن رسیده است. این در حالی است که نرخ مرگ‌ومیر 
نیز به‌طور محسوسی کاهش یافته و انتظار می‌رود که 
جمعیت سالمندان )65سال یا بالاتر( کره زمین تا پایان 
سال‌جاری میلادی به بیش از 783میلیون نفر برسد. 
بنابر پیش‌بینی‌ها، این رقم تا سال 2030 به یک میلیارد 
نفر و تا سال 2043 به یک میلیارد و 400میلیون نفر 

خواهد رسید.

کمتر از یک هفته پس از اعلام 
نتایج انتخابات میان دوره‌ای 
کنگره آمریکا، دونالد ترامپ 
رئیس‌جمهور سابق این کشور در ویلای شخصی‌اش 
در فلوریدا اعلام کرد که وارد رقابت‌های انتخابات 
ریاست‌جمهوری 2024خواهد شد. او در وسط سالن 
طلاکاری شده عمارتش در کنار ردیفی طولانی از 
پرچم‌های آمریکا ایستاد و عزم جزمش را برای ورود 

به رقابت‌های انتخاباتی اعلام کرد.
تا قبل از آنکه نتایج انتخابات میدان دوره‌ای کنگره 
اعلام شود، بسیاری انتظار داشتند که ترامپ پس 
از انتخابات در یک گردهمایی بزرگ با حضور 
پرشور هوادارانش، ورود به رقابت‌ها را اعلام کند؛ 
اما به‌نظر می‌رسد که نتایج انتخابات اخیر کنگره 
باعث شده تا ترامپ کمی دست به عصا حرکت کند و 
نامزدی‌اش را در جمع محدودی از نزدیکانش اعلام 
کند. نتایج اخیر انتخابات کنگره آنچنان که ترامپ 
قبل از انتخابات تحت عنوان »موج قرمز« به نفع 
جمهوري‌خواهان پیش‌بینی کرده بود، رقم نخورد و 
حزب دمکرات بار دیگر کنترل سنا را به‌دست گرفت 
و در مجلس نمایندگان نیز دمکرات‌ها نه با اختلاف 
چشمگیر، بلکه با فاصله کمی کنترل مجلس را به 
جمهوري‌خواهان واگذار کردند. شاید همین نتیجه 
نه چندان دلچسب برای جمهوري‌خواهان باعث 
شد تا ترامپ نامزدی‌اش را با بیانی تهاجمی اعلام 
کند و بگوید: »از همین امروز تا روز انتخابات چنان 

مبارزه‌ای خواهم کرد که قبلا از کسی دیده نشده.«
بلومبرگ در گزارشی نشانه بارز شکست ترامپ در 
انتخابات اخیر آمریکا را، شکست بسیاری از نزدیکان 
او به‌عنوان نامزدهای فرمانداری و همچنین سنا 
و مجلس نمایندگان می‌داند و می‌گوید: بسیاری 
از کسانی که ترامپ به‌طور ویژه از آنها حمایت 
کرده بود، همان حلقه نزدیکان او هستند که نتایج 
انتخابات ریاست‌جمهوری را که به روی کارآمدن 
جو بایدن انجامید، یک تقلب گسترده می‌دانند و در 

انتخابات اخیر هم متحمل شکست شدند.

رقبای ترامپ چه کسانی خواهند بود؟
اگرچه هنوز هیچ‌کس اعلام نکرده که رقیب ترامپ 
خواهد بود، اما »ران دیسانتیس« که هفته گذشته 
مجدداً به‌عنوان فرماندار فلوریدا انتخاب شد، 
به‌عنوان سرسخت‌ترین رقیب ترامپ در حزب 
جمهوری‌خواه شناخته می‌شود. ترامپ در 
سخنان اخیرش با بیانی تحقیرآمیز، دیسانتیس 
را »دیسانتیمونیوس« خطاب کرد و گفت که 

اطلاعاتی از او در دست دارد که اگر لازم باشد 
فاش خواهد کرد. همچنین گلن یانگکین، فرماندار 
ویرجینیا، مایک پنس معاون سابق و مایکل پمپئو، 
وزیر خارجه سابق ترامپ به همراه سناتور تد کروز 
از تگزاس، سناتور تیم اسکات از کارولینای جنوبی 
و لری هوگان فرماندار مریلند، مهم‌ترین رقبای 
احتمالی ترامپ در میان جمهوري‌خواهان خواهند 

بود.
در عین حال برای آنکه نامزدی ترامپ در حزب 
جمهوري‌خواه نهایی شود، او به ناچار باید تا 
قبل از انتخابات سراسری از روند انتخابات 
داخلی و مقدماتی جمهوري‌خواهان عبور کند 
و هنوز نمی‌توان با قطعیت ترامپ را نامزد نهایی 

جمهوري‌خواهان عنوان کرد.

دور دوم ریاست‌جمهوری، بدتر از دور اول
به‌نظر نمی‌رسد که اعام نامزدی ترامپ برای 
انتخابات ریاست‌جمهوری، مطلوب رهبران ارشد 
حزب جمهوري‌خواه باشد. وب سایت بی‌بی‌سی 
در گزارشی می‌نویسد که ترامپ برخلاف توصیه 
برخی از اعضای حزب خود تصمیم به شرکت 

در انتخابات گرفته است. در واقع عاوه بر نتایج 
ضعیف نامزدهای مورد حمایت ترامپ در انتخابات 
اخیر کنگره، او با برخی مشکلات حقوقی ازجمله 
مسائل مرتبط با پرونده حمله به کنگره روبه‌روست 
و هنوز پرونده‌اش در این زمینه مختومه نشده است. 
همچنین دادستان‌های فدرال در حال بررسی این 
موضوع هستند که آیا تلاش ترامپ برای ماندن در 
قدرت با قوانین فدرال متناقض هست یا خیر. علاوه 
بر این، تحقیقات جداگانه‌ای در مورد سوءاستفاده 
ترامپ از اطلاعات طبقه بندی شده پس از ترک 
کاخ سفید جریان دارد که نتیجه‌اش هنوز نامشخص 
است. دادستان‌های ایالت جورجیا نیز در حال بررسی 
تلاش ترامپ برای تغییر آرای انتخاباتی آن ایالت 
هستند و این مسئله نیز به پرونده‌های باز و همچنان 

نامشخص قضایی ترامپ اضافه می‌شود.
فارغ از این‌ها، وب سایت تحلیلی پولیتیکو در این 
ارتباط پیش‌بینی کرده که اگر ترامپ بتواند برای بار 
دوم به کاخ سفید راه یابد، احتمالا »انقلابی عمیق« 
در حزب جمهوري‌خواه ایجاد خواهد کرد. پولیتیکو 
نوشته که او احتمالا بدون توجه به هنجارهای لیبرال 
دمکراسی، بسیاری از مشاوران افراطی نزدیک 

به‌خود را وارد رهبری حزب خواهد کرد تا از انتقادات 
درون حزبی در امان بماند. براین اساس، دوره دوم 
ریاست‌جمهوری ترامپ شبیه به دوره اول او نخواهد 
بود. درحالی‌که ترامپ در دوره پیشین تحت‌تأثیر 
تشکیلات جمهوري‌خواه قادر به انجام بسیاری 
از افراطی‌ترین برنامه‌های خود نبود، احتمالا در 
دور دوم تلاش خواهد کرد همه این موانع را از سر 
راهش در حزب بردارد. پیش‌بینی پولیتیکو از دور 
دوم ریاست‌جمهوری ترامپ آن است که او بدتر و 
افراطی‌تر عمل خواهد کرد و حتی ممکن است برخی 
اهداف خود ازجمله خروج کامل از ناتو و تغییرات 
در قوانین دادگستری آمریکا برای تعقیب قضایی 

مخالفانش را در دستور کار قرار دهد.

ورود شتابزده ترامپ
دونالد ترامپ با اعام ورودش به انتخابات 
ریاست‌جمهوری 2024آمریکا، امیدوار است 
که نخستین رئیس‌جمهور آمریکا باشد که در 
130سال گذشته، پس از شکست، دوباره به قدرت 
باز مي گردد. در تاریخ سیاسی آمریکا فقط یک 
رئیس‌جمهوری را می‌توان پیدا کرد که پس از 
شکست در انتخابات، باردیگر به رقابت‌ها بازگشته 
و پیروز شده است و آن هم مربوط به انتخابات سال 
1892است؛ انتخاباتی که در آن گروور کلیولند، 
نامزد نیویورکی دمکرات‌ها که4 سال قبل توسط 
بنجامین هریسون جمهوري‌خواه از کاخ سفید 
بیرون رانده شده بود، باردیگر به رقابت در انتخابات 

ریاست‌جمهوری بازگشت و پیروز شد.
در مجموع بازگشت نامزدهای شکست خورده به 
انتخابات ریاست‌جمهوری، روند مطلوب و معمولی 
در فضای سیاسی آمریکا نیست و  ورود ترامپ نوعی 
اقدام كم سابقه به شمار می‌رود. تنها نام 4نامزد 
ریاست‌جمهوری را در آمریکا می‌توان دید که پس 
از شکست در یک دوره، باردیگر به صحنه رقابت‌ها 
بازگشته‌اند و اکنون ترامپ احتمالا پنجمین آنها 

خواهد بود.
با این حال حتی ورود ترامپ به انتخابات با 
شتاب زدگی صورت گرفته و شواهد حکایت از 
عدم‌برنامه‌ریزی مناسب در این زمینه دارد. 
نیویورک تایمز در گزارشی می‌نویسد: ترامپ در 
حالی نامزدی‌اش را اعلام کرده که عملًا هنوز هیچ 
تیم انتخاباتی مشخصی ندارد. او هنوز مدیر کمپین 
خود را انتخاب نکرده و بسیاری از هماهنگی‌ها برای 
نشست او در روز سه‌شنبه هم توسط جیسون میلر، 

مشاور قدیمی‌اش انجام شده است.

جمهوری‌خواهان،نگران از بازگشت ترامپ
اگر ترامپ برای دومین بار بتواند به کاخ سفید راه یابد، ترکیب رهبری حزب جمهوری‌خواه تحت فشار او، احتمالا با تغییرات 

عمده‌ای همراه خواهد بود

پایان نشست گروه20؛ تداوم اختلافات بر سر جنگ اوکراین
نشست 2روزه گروه 20دیروز در شهر بالی اندونزی در 
سایه اختلافات پر رنگ رهبران سیاسی جهان بر سر 
جنگ اوکراین به‌کار خود پایان داد. گروه 20متشکل 
از 20قدرت اقتصادی برتر جهان است. آنچه در روز پایانی این نشست 
نمود عینی داشت، اختلافات رهبران غربی و سایر کشورها ازجمله 
کشورهای عربی حوزه خلیج‌فارس بر سر حمایت یا عدم‌حمایت از روسیه 
بود. به‌دلیل همین شکاف عمیق بود که سیاستمداران گردهم آمده 
نتوانستند بر سر یک قطعنامه مشترک به توافق برسند و در نهایت به 
انتشار یک بیانیه به امضای سران کشورها بسنده کردند؛ بیانیه‌ای که در 
آن آمده: »اکثر رهبران جهان جنگ در اوکراین را قویا محکوم می‌کنند 
اما بر سر اعمال تحریم در این‌باره اختلافات و تفاوت‌ دیدگاه‌های جدی 
وجود دارد.« نیویورک‌تایمز نوشته، هند و چین ازجمله قدرت‌های بزرگی 
هستند که هیچ تمایلی برای پیوستن به تحریم‌های غرب علیه روسیه 
ندارند و اندونزی میزبان نشست گروه20 نیز ترجیح داده که روسیه را به 
صراحت به‌دلیل حمله به اوکراین محکوم نکند. اجلاس سران گروه۲۰ 
در روزهای ۱۵ و ۱۶ نوامبر در جزیره بالی اندونزی برگزار شد و در حاشیه 

آن نیز دیدارهای دوجانبه میان بسیاری از کشورها برگزار شد.
در بیانیه سران در پایان این نشست آمده که جنگ روسیه و اوکراین 
اقتصاد جهانی را تضعیف می‌کند. در این بیانیه می‌خوانیم: »اکثریت 
کشورهای عضو قاطعانه جنگ در اوکراین را محکوم می‌کنند. این جنگ 

اقتصاد جهانی را تضعیف و مختل می‌کند. استفاده از سلاح هسته‌ای یا 
تهدید به استفاده از آن اقدامی غیرقابل‌قبول است. به‌خاطر صلح و ثبات 
باید به قوانین بین‌المللی پایبند بود و این پایبندی شامل دفاع از تمام 
اهداف و اصول مندرج در منشور سازمان ملل متحد، رعایت قوانین 
بین‌المللی مربوط به اقدامات بشردوستانه و حقوق بشری، ازجمله 
حفاظت از غیرنظامیان و زیرساخت‌ها در درگیری‌های مسلحانه است. 
حل‌وفصل مسالمت‌آمیز اختلافات، تلاش برای حل بحران‌ها با دیپلماسی 
و گفت‌وگو، حیاتی و ضروری است و دوران کنونی نباید دوران جنگ 

باشد.« »جوکو ویدودو« رئیس‌جمهور اندونزی که ریاست نشست را 
برعهده داشت، تنظیم آن بخش از بیانیه که به جنگ اوکراین می‌پردازد را 
مناقشه‌برانگیزترین بخش بیانیه خوانده و به خبرنگاران گفته است: »این 
یکی از سخت‌ترین نشست‌های گروه20 بود. تا پاسی از شب بحث کردیم 

تا در نهایت به یک نقطه نظر مشترک در این‌باره رسیدیم.«
ناظران سیاسی نیز پیش از برگزاری نشست با اشاره به اختلافات 
گسترده میان رهبران جهان پیش‌بینی کرده بودند که انتظار چندانی 
از این نشست نمی‌رود اما به‌گفته منابع مطلع، آنچه باعث نگرانی 
برگزارکنندگان این نشست شده بود بالا گرفتن تحولات جنگ اوکراین 
همزمان با برگزاری این نشست بود. مقام‌های اندونزیایی به نیویورک‌تایمز 
گفته‌اند: به‌شدت نگران بوده‌اند که تحولات اوکراین دستورالعمل‌های این 
نشست را کاملا تحت‌تأثیر قرار دهد. با وجود اختلافات سران جهان بر سر 
تحریم‌های روسیه، نشست گروه20 دستاوردهای ملموسی نیز داشته 
است. به‌عنوان مثال، جوکو ویدودو، رئیس‌جمهور اندونزی، در گفت‌وگو 
با خبرگزاری رویترز از توافق حاضران در نشست بر سر اختصاص بودجه 
1.5میلیارد دلاری برای مقابله با بیماری‌های همه‌گیر خبر داده است. 
حاضران در اجلاس اندونزی همچنین از توافقنامه صادرات غلات از 
طریق دریای سیاه که با میانجیگری ترکیه و سازمان ملل متحد امضا شد، 
استقبال و بر اهمیت ادامه کار روی این توافقنامه و اجرای مفاد آن توسط 

همه ذینفعان تأکید کردند.

رویداد

گزارش

روزهای سخت، پیش روی »لولا«
رئیس‌جمهور چپگرای برزیل در شرایطی زمام امور را 

به‌دست می‌گیرد که اقتصاد کشور بحران زده است و فضای 
دو قطبی جامعه از روزهای دشوار آینده خبر می‌دهد

 لولا داسیلوا، رهبر حزب کارگران برزیل، قرار است کمتر از 
2 ماه دیگر زمام رهبری بزرگ‌ترین کشور آمریکای لاتین 
را به‌دست بگیرد. او پس از 20سال در شرایطی بار دیگر بر 
کرسی ریاست ‌جمهوری تکیه می‌زند که شرایط کشورش 
با 2 دهه پیش تفاوت‌های آشکاری دارد. برزیل در دور 
نخست ریاست ‌جمهوری لولا در سال‌های 2003 تا 2010 
با وجود اکتشاف منابع نفتی و رونق تولید، روزگاری نسبتا 
خوش داشت. اما نوستالژی این گذشته خوش برای آقای 
رئیس‌جمهور خیلی زود به پایان رسید و جای خود را به 

واقعیت‌ می‌دهد.
به اعتقاد ناظران، لولا داسیلوا در دور دوم ریاست‌ جمهوری‌اش 
با کشوری روبه‌روست که عمیقا دستخوش تغییر شده است. 
او وارث اقتصادی درهم شکسته، ریاست‌جمهوری با اختیارات 
کمتر و کشوری دوپاره است؛ کشوری که طیف گسترده‌ای از 
رأی‌دهندگانش که حامی ژائیر بولسونارو )رئیس‌جمهوری 
راستگرای فعلی( هستند او را جنایتکاری می‌دانند که رأی 
آنان را دزدیده است. آلکساندر شوارتسمن، اقتصاددان و مدیر 
بانک مرکزی برزیل در نخستین دور ریاست ‌جمهوری لولا 
به روزنامه نیویورک‌تایمز می‌گوید: »لولا به لحاظ سیاسی 
قدرتش نسبت به 20سال پیش بسیار کمتر شده است. 
این در حالی است که چالش‌های اقتصادی و سیاسی بسیار 

جدی‌تری در انتظار اوست.« 
چالش‌هایی که به ‌نظر می‌رسد قرار است ماه عسل لولا پس 
از پیروزی در انتخابات اخیر را پایان دهند، طیف‌ گسترده‌ای 
دارند. در دور نخست ریاست ‌جمهوری لولا، چین اشتهای 
زیادی برای محصولات برزیلی ازجمله سویا، سنگ آهن، 
روغن و گوشت داشت. حجم مبادلات تجاری چین و برزیل 
به برزیلی‌ها کمک کرد تا کشورشان را در سال 2012 به 
ششمین اقتصاد بزرگ دنیا تبدیل کنند، اما در آغاز دور دوم 
ریاست ‌جمهوری لولا، برزیل به رتبه چهاردهمین اقتصاد 
جهان سقوط کرده است. رشد اقتصادی برزیل در سال 
2012به گسترش طبقه متوسط کمک کرد و به دولت اجازه 
داد تا روی توسعه زیرساخت‌های کشور سرمایه‌گذاری‌های 
گسترده انجام دهد، اما برزیل امروز سال‌هاست که در حسرت 
سال‌های شکوهمند رشد اقتصادی گذشته است. از سوی 
دیگر، رشد اقتصادی چین و اقتصاد جهانی نیز ضعیف‌تر 
شده است. لولا داسیلوا در جریان رقابت‌های انتخاباتی وعده 
داده که وضعیت اقتصادی خانوارهای برزیلی را بهبود بخشد. 
او به صراحت گفته که اولویت اصلی دولتش کمک بیشتر به 
فقراست. اما در اینجا پرسش کلیدی این است که او چطور 
قرار است امور مالی دولتش را مدیریت کند. لولا آخرین باری 
که در مقام ریاست‌جمهوری بود، هزینه‌های دولتی را به‌ شدت 
افزایش داده بود و اکنون بازارهای برزیل با نگرانی برنامه‌های 

اقتصادی او را دنبال می‌کنند.
لولا هفته گذشته در واکنش به انتقادها نسبت به افزایش 
هزینه‌های دولتی گفت: »چرا کسانی که مرتبا درباره افزایش 
هزینه‌های دولت صحبت می‌کنند، درباره مسائل اجتماعی 
کشور صحبت نمی‌کنند؟ چرا فقرا بخشی از مباحث مربوط به 
اقتصاد کلان نیستند؟« سرمایه‌‌گذاران برزیلی فورا به سخنان 
لولا واکنش نشان دادند و بازارهای برزیل دستخوش تغییر شد. 
تنها در یک مورد، بورس سائوپائولو در یک روز 3.3درصد سقوط 

کرد و بدترین روز این بازار در یک سال گذشته نام گرفت.
لولا در دولت آینده خود قصد دارد محدودیت‌های 
مربوط به افزایش حداقل دستمزد و توسعه برنامه‌های 
رفاه اجتماعی برزیل را لغو کند. او اعلام کرده که قصد 
دارد تا مبلغ 115دلاری را که دولت بولسونارو هر ماه به 
خانواده‌های کم‌درآمد پرداخت می‌کند، حفظ کند و علاوه 
بر آن 30دلار نیز در هر ماه به ازای هر فرزند به این خانواده‌ها 
بپردازد. کارشناسان اقتصادی، هزینه این طرح را در سال 
2023میلادی بیش از 13میلیارد دلار برآورد کرده‌اند؛ آن هم 
در شرایطی که بودجه برزیل توان پرداخت چنین هزینه‌هایی 
را ندارد. دانیل کوری، اقتصاددان و عضو کمیته ناظر بودجه 
سنای برزیل، به نیویورک‌تایمز می‌گوید: »یکی از دلایلی 
که بودجه برزیل توان پرداخت چنین هزینه‌هایی را ندارد 
این است که بولسونارو پیش از انتخابات و برای جلب آرای 
رأی‌دهندگان آسیب‌پذیر 30میلیارد دلار برای برنامه‌های 
محرک اقتصادی هزینه کرده است؛ از جمله در زمینه کمک 

به فقرا و پرداخت یارانه سوخت.«
مارکو کاسترو، سناتور میانه‌روی برزیلی که مذاکرات 
بودجه کنگره را رهبری  و از تلاش‌های لولا برای افزایش 
سقف هزینه‌های دولت حمایت می‌کند، گفت: انتظار دارد 
سناتورهای دیگر نیز او را همراهی کنند. اما تحلیلگران بر این 
باورند که با توجه به مخالفت صریح حزب بولسونارو با افزایش 
سقف هزینه‌های دولت، بعید است که دولت لولا بتواند آرای 

لازم برای اجرایی کردن این طرح را به‌دست آورد.
اما اقتصاد تنها مشکل لولا داسیلوا نیست. او در پایان سال 
2010، یعنی زمانی که ریاست‌جمهوری را ترک کرد بیش 
از 80درصد محبوبیت داشت و محبوب‌ترین مرد برزیل لقب 
گرفته بود، ولی طی سال‌های بعد، تحقیقات گسترده، ارتباط 
او را با برخی رسوایی‌های مالی و فسادهای دولتی آشکار 
کرد. وی به 22سال زندان محکوم، اما پس از 17ماه آزاد شد. 
دیوان عالی برزیل سال گذشته اعلام کرد که حکم قاضی 

پرونده علیه لولا مغرضانه بوده است. اتهامات 
علیه لولا رد شد و به این ترتیب زمینه برای 
حضور او در انتخابات ریاست‌جمهوری فراهم 
گشت. اما این رسوایی اعتماد عمومی به 

لولا و حزب کارگران برزیل را عمیقا 
خدشه‌دار کرده است. بولسونارو 
در جریان رقابت‌های انتخابات 
ریاست‌جمهوری بارها بر اتهامات 
فساد لولا دست گذاشت و حتی 
حالا نیز حامیان بولسونارو با 
استناد به کارنامه فساد لولا مدعی 

هستند که او انتخابات را دزدیده 
است. این شرایط باعث شده تا لولا 
داسیلوا به نسبت سال 2003در 
موقعیت سیاسی ضعیف‌تری قرار 

بگیرد.

ینس استولتنبرگ
دبیر کل ناتو

به‌نظر می‌رسد موشک‌هایی که به خاک 
لهستان اصابت کرده، به اشتباه از سوی 
سامانه‌های پدافند هوایی اوکراین 
شلیک شده باشد. نتایج تحقیقات در 
این‌باره را بررسی خواهیم کرد اما هیچ 
شواهدی مبنی‌بر عمدی بودن این اتفاق 
وجود ندارد. اعضای ناتو بر ادامه حمایت 
از اوکراین تأکید دارند و ما برای تقویت 
سیستم دفاعی اوکراین و حمایت‌ها از 

آن تلاش خواهیم کرد.)اسکای نیوز(

دیمیتری پسکوف
سخنگوی ریاست‌جمهوری روسیه

مسکو هیچ ارتباطی با موضوع برخورد 
موشک به خاک لهستان ندارد. واشنگتن 
در مورد برخورد موشک به لهستان، 
حرفه‌ای‌تر از اروپایی‌ها رفتار کرد. واکنش 
آمریکا متفکرانه و برخاف اظهارات 
تعدادی از دیگر کشورهای اروپایی بود.

)خبرگزاری تاس(

هنری کیسینجر
 وزیر خارجه اسبق آمریکا

جنگ اوکراین تنها زمانی تمام می‌شود 
که اوکراین بتواند در یک رابطه نزدیک 
با اروپا، استقلال مرزهای خود را حفظ 
کند. روسیه باید به نگرانی اروپا توجه 
و در عین حال، اروپا باید سعی کند 
روسیه را در سیستم اروپایی جذب 
کند؛ مانند آنچه پس از جنگ جهانی 

دوم با آلمان کرد.)بلومبرگ(

شکستن صندلی، اتهام تازه 
منتقد بحرینی 

عبدالهادی الخواجه، فعال حقوق بشر بحرینی که 
اکنون در زندان است، با دور جدیدی از اتهامات 
روبه‌‎رو شده است؛ از توهین به رژیم ‌صهیونیستی 
گرفته تا شکستن صندلی پلاستیکی زندان. 
به‌گزارش میدل‌ایست‌ای، اعضای خانواده و گروه‌های 
حقوق بشری اعلام کرده‌اند که عبدالهادی الخواجه 
یکی از برجسته‌ترین مدافعان حقوق بشر بحرینی که 
اکنون دوران حبس را می‌گذراند، به‌دلیل اعتراض در 
زندان با مجموعه‌ای از اتهامات جدید روبه‌رو شده 
است. الخواجه به اعضای خانواده‌اش گفته که دلیل 
اتهام‌زنی‌های جدید، اعتراض او به شرایط زندان 
»جائو« است؛ جایی که او 12سال گذشته را در آن 
به سر برده است. به‌گفته منابع مطلع، چهارشنبه 
)دیروز( جلسه محاکمه او برای شکستن صندلی 
پلاستیکی زندان برگزار شده است. گفته شده، 
الخواجه سال گذشته در اعتراض به ممانعت از حق 
خود برای تماس تلفنی با دخترانش صندلی زندان 
را شکسته است. یکی دیگر از اتهامات الخواجه، 
انتقاد از دولت بحرین و توهین به رژیم‌صهیونیستی 
است. الخواجه از منتقدان جدی سیاست بحرین در 
عادی‌سازی‌ روابط با تل‌آویو است. دادستانی کل 
بحرین 3 هفته پیش اعلام کرده بود که عبدالهادی 
الخواجه از حضور در دادگاه خودداری کرده است. 
دولت بحرین اخیرا به‌رغم تحریم گسترده مخالفان، 

انتخابات پارلمانی و شهرداری‌ها را برگزار کرد.

نقل‌قول جهان‌نما

‌خبر

کیوسک

ترز
روی

س: 
عک

سابقه بازگشت به قدرت روسای جمهوری آمریکا
مارتین ون‌بورن؛ هشتمین رئیس‌جمهور: مارتین ون‌بورن، رئیس‌جمهور دمکرات آمریکا در 
حد فاصل سال‌های 1837تا 1841بود. دمکرات‌ها از او برای انتخابات 1844حمایت نکردند 
و او وارد انتخابات نشد. بورن اما برای دومین بار در سال 1848با بلیت حزب تازه تاسیس 
دیگری با نام سرزمین آزاد که از دمکرات‌های نیویورک علیه برده‌داری جدا شده بود، نامزد 
ریاست‌جمهوری شد، اما در این رقابت باخت. بورن، القاب متعددی داشت و به جادوگر کوچک 
و روباه حیله‌گر معروف بود. او در شمال ایالت نیویورک در یک خانواده معمولی بزرگ شده بود 

و خواهان ممنوعیت برده‌داری، در اراضی تازه‌ کسب ‌شده از مکزیک بود.
گروور کلیولند، بیست و دومین و بیست و چهارمین رئیس‌جمهور: در سال 1884، گروور 
کلیولند، فرماندار نیویورک، نخستین دمکراتی شد که از سال 1856به بعد به ریاست‌جمهوری 
رسید و به طرد طولانی مدت حزبش از قدرت پایان داد. کلیولند زمانی که در سال 1888برای 
رقابت مجدد در انتخابات ریاست‌جمهوری آماده می‌شد، به‌نظر بی‌تفاوت و بی‌انگیزه بود و 
سرانجام شکست خورد. او در سال1839بار دیگر به رقابت‌های انتخاباتی بازگشت و نامزد 
جمهوریخواهان را شکست داد. تا به امروز، او تنها رئیس‌جمهوری است که 2 دوره غیرمتوالی 

در این سِمت حضور داشته است.
تئودور روزولت، بیست و ششمین رئیس جمهور: دوره ریاست‌جمهوری روزولت در سال 
1901شروع شد و او برای 2 دوره متوالی تا سال 1909در کاخ سفید باقی ماند. در سال ۱۹۱۲ بار 
دیگر تلاش کرد تا برای سومین بار نامزد حزب جمهوریخواه شود، اما ویلیام هووارد تافت، وزیر 
جنگش گوی سبقت را از او ربود و توانست به کاخ سفید راه یابد. او همچنین یکی از بدترین 
اشتباهات تاریخ ریاست‌جمهوری خود را مرتکب شده بود و مدت کوتاهی پس از انتخابش در 
سال 1904، وعده داده بود که به‌دنبال دوره سوم نخواهد بود، اما برخلاف وعده‌اش عمل کرد.
هربرت هوور، سی و یکمین رئیس‌جمهور: جمهوریخواهان هربرت هوور را در سال ۱۹۲۸ 
به‌عنوان کاندیدای حزب خود برای رقابت با آلفرد اسمیت از حزب دمکرات معرفی کردند. 
او در این رقابت پیروز شد، اما در انتخابات سال ۱۹۳۲ شکست خورد. در سال 1940، هوور 
برای کسب نامزدی جمهوریخواهان و انتقام شکست خود در 8 سال قبل تلاش کرد، اما در 
رقابت‌های داخلی حزب جمهوریخواه شکست خورد. هوور و همسرش لو هنری هوور، چندین 

سال در چین زندگی کرده بودند و هر دو به زبان چینی مسلط بودند.


